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2023年秋季高一入学分班考试模拟卷（通用版）01

数学·全解全析
一、单选题：本题共 8 小题，每小题 3 分，共 24 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是

符合题目要求的。

1．中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆在 2022年 3月 25日国务院联防联控机制新闻发布会

上表示，我国60岁以上的老年人中有 212000000人完成了新冠病毒疫苗的全程接种．其中

212000000用科学记数法表示为（ ）

A． 82.12 10 B． 92.12 10 C． 90.212 10 D． 6212 10

【答案】A

【分析】科学记数法的表达形式为： 10 na  ，其中1 10a  ， n 为正整数．

【详解】解： 8212000000 2.12 10 

故选：A．

2．如图，过 ABC 的顶点 B，作 AC 边上的高，以下作法正确的是（ ）

A． B．

C． D．

【答案】A

【分析】经过一个顶点作对边所在的直线的垂线段，叫做三角形的高，根据概念即可得出．

【详解】解：因为 AC 边上的高满足两个条件：①经过点 B．②垂直 AC ；

故选：A．

3．不等式组

1 0
11 0
3

x

x

 


 

的解集在数轴上表示正确的是（ ）

A． B．
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C． D．

【答案】A

【详解】试题解析：解不等式①得，x≥-1，

解不等式②得，x<3，

故不等式组的解集为：-1≤x<3

在数轴上表示为：

故选 A.

4．若实数 x 满足方程 2 2( 2 )( 2 2) 15 0x x x x     ，那么 2 2x x 的值为（ ）

A． 3 或 5 B．5 C． 3 D．3或 5

【答案】B

【分析】设 2 2x x y  ，然后将原方程变形，利用因式分解法解方程求出 y 的值，即可得到 2 2x x

的可能取值，再分情况利用根的判别式判断是否符合题意即可．

【详解】解：设 2 2x x y  ，

则原方程变为  2 15 0y y    ，

整理得： 2 2 15 0y y   ，

因式分解得   5 3 0y y   ，

∴ 5 0y   或 3 0y   ，

∴ 5y  或 = 3y  ，

当 5y  时，即 2 2 5x x  ，

整理得 2 2 5 0x x   ，

∵  22 4 1 5 4 20 24 0          ，

∴方程有实数根，符合题意，

当 = 3y  时，即 2 2 3x x   ，

整理得 2 2 3 0x x   ，

∵ 22 4 1 3 4 12 8 0          ，

∴方程没有实数根，不符合题意，


